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CAMBIO DE VARIABLE UNIDIMENSIONAL

Variables aleatorias discretas

Ejemplo 1 (Ej.17 Relacién 2) Sea X una variable aleatoria cuya funcion de
probabilidad es

X -2 -1 0 1 2
P(X=x) 1/5 1/6 1/5 1/15 | 11/30
Se define una nueva variable Y=X*. Obtenga el campo de variacién y la

y (=x7) 0 1 4
P(Y=y)=P(X=%Jy) | 1/5 | 7/30 | 17/30

NOTA:y=0,14
2 2 2 2 2
x=-2-1012 =y = (-2 (-1, (0" .(1/".(2)

Ejemplo 2 (Ej.19 Relacién 2) Sea X una v.a. Geométrica con funcion de
probabilidad P(X=x)=pqg* con x=0,1,2... Obtenga la funcidon de
probabilidad de Y=X+1.

P(Y=y)=PX=y-N=pq", siy=12...
NOTA:y=12...

X=012 = y=(0+1),1+1,2+1),-
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Variables aleatorias continuas

oiihhesere

Ejemplo 3 (Ej.21 Relacién 2) La funcién de densidad de la variable
aleatoria X es

4x3
X)=— 1<x<2
f(X) 15

a) Sea Y=-2+3X. Calcule la funcién de densidad de Y.
b) Sea Z=-2-3X. Calcule la funcion de densidad de &

a)

FY(y) :p(ng):P(—2+3Xsy):P(Xg Y+2J: FX[Y-%Z]

3 3
dF,(y) d (y+2] (y+2j 1
f - L = F = f i |« S
at) dy dy *\ 3 Jregaae| L3 ) 3
la cadena

3
Teniendo en cuenta que f(x)= % 1<xx2

3
f(y)|=Ff| =] c=—— == (y)={ 1215
3 /3 15 3
0 resto
NOTA:1<y<4
1<x<2 =  1<¥2c051<y<4

Y=—2+3X:>X=¥ 3
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b)

F,(2) =P(ZSZ)=P(—2—3XSz)zp(x2—222)=1—P(X3_Z;2]=
_l_F ( z;—ZJ

@52 4253 FE
Regla de

la cadena

Teniendo en cuenta que f(x) = % 1<x<2

4(_:7-_£)3 4(z+2)3 si-8<z<-5
L@)-4(-22) 3~ @)= {

3 15 3

3 = 1215
0 resto

NOTA: -8<z<-5

1<x<2 = 1<- <2=>-2< <-1=>-8<z<-5

Z=-2-3X> x_____z;z 3
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Ejemplo 4 (Ej.22 Relacion 2) Determine la funcion de densidad de la
variable Y=X?, sabiendo que la funcioén de densidad de la variable aleatoria
Xes

2
f(x)=:—5-)2(—— 1<x<1

F (0)]=P(Y <y)=P(X* <y)=P(jX|<Jy)=P(-Jy < X< y)=

fY (y) = %FY (y) = i(Fx (\/—3;) _Fx (_\/y)) = E':/_-y-‘fx (\/;) +2fo (—\/;)

dy

2
Teniendo en cuenta que f(x) = 3% -1<x<1

fv<y>=;’-ﬁfx(W)+$fx(-ﬁ)=2H )2
3y
2

si0D<y<1

NOTA: O<y<1

0<.y<1=0<y<1

-1<x<1 =
Y=X2=X=iﬁ{_1g—\/§<0$o<yﬁ1
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